

淄博两所学校中职可直升本科

淄博工业学校、淄博建筑工程学校系首次入选,面向全省共招80人

本报6月10日讯(记者 谭文佳) 近日,省教育厅下达了2014年职业院校与本科高校“3+4”对口贯通培养试点任务,淄博工业学校和淄博建筑工程学校入选。这是淄博市首次有可直升本科的中职学校。

据悉,与淄博工业学校对应的本科院校为潍坊学院,中职专业是媒体技术专业,对应的本科专业是计算机科学与技术,招生规模为40人;与淄博建筑工程学校对应的本科高校为

烟台大学,中职专业是建筑工程施工专业,对应的本科专业是工程管理,招生规模为40人。

山东省从2013年起开展了3年中职教育与4年本科教育(以下简称“3+4”)对口贯通分段培养招生试点工作。此次省教育厅公布的2014年全省“3+4”对口贯通培养试点的中职学校共16所,21个专业点,衔接的本科高校为10所,全省招生规模为920人。其中全省16所中职学校面向淄博市生源的招生规模为44人。

据悉“3+4”面向全省参加中考的应届初中毕业生,符合以下三个条件均可报名:学籍注册地在山东省;按中考成绩等级进行录取的市,语文、数学、外语科目达到B级及以上,其他科目达到C级及以上;按中考分数进行录取的市,考生总成绩达到总分的80%以上;非学业考试的考核科目成绩在合格以上。

考生报名时,需携带本人身份证或户口本,县级以上教育行政部门颁发的义务教育证

书、初中学业考试成绩证明、中考成绩证明。中等职业教育阶段的录取工作,按照省教育厅所列生源计划,通过高中阶段考试招生统一录取工作平台组织实施。

“3+4”考生入学后,前3年在中等职业学校学习,后4年在对口本科高校学习。学生转段考核工作按照《山东省教育厅关于做好职业院校与本科高校对口贯通分段培养转段考核测试工作的意见》执行。

校园短波

山东理工大学:

17名教师获资助

本报讯 日前,山东理工大学共有17名青年教师获得省“高校青年教师成长计划”资助,其中孟建兵等11人选获“优秀中青年骨干教师国际合作培养计划”资助(其中1人为泰山学者接收国际访学),刘灿昌等6名人选获“高等学校青年骨干教师国内访问学者项目”资助(其中2人为泰山学者接收国内访学)。

山东理工大学通过各方面宣传,积极鼓励和支持青年教师申报“高校教师成长计划”,并对申报教师进行严格考核。截至目前受资助人数已达136人,极大地促进了该校优秀青年教师的创新能力和学术水平。(宋立平 廖欣怡)

张店四中:

校园健美操大赛 提升身体素质

本报讯 为展现当代中学生青春活力,提高健身操水平,增强团队合作精神,6月3日下午,张店四中在学校操场举行了校园健美操大赛。

本次活动面向学校全体初一、初二学生,各班利用体育课及课余时间精心准备,刻苦训练。赛场上,同学们服装整齐,动作规范,展现出了良好的精神风貌。张店四中将以健美操比赛为契机,以此提高学生身体素质,促进学生身心健康,让健美操成为学校内一道靓丽的风景线。(张楠)

沂源县实验小学附幼: 举行消防安全专项检查

本报讯 近日,沂源县城区分局公安民警、消防民警、社区民警到沂源县实验小学附属幼儿园进行消防安全大检查。

检查组实地查看了幼儿园及周边安全情况,并认真检查保安与门卫的工作及监控运行情况,以查问题、找隐患、促整改为重点,通过检查全面夯实幼儿园消防工作基础,务求取得实效。检查中,派出所民警重点检查了幼儿园消防安全防范措施的制定和落实情况,消防设施和灭火器材的配备情况,消防器材是否齐全有效,消防通道是否通畅,灭火器是否按时年检,有无违章用火用电、堵塞安全出口等违法违规行为。(朱田艳)

南麻镇东高庄小学: 启动“夏季安全百日倒计时”活动

本报讯 夏季,是儿童最为喜欢的季节。但是,夏季愉快的游玩往往存在安全隐患。近日,沂源县南麻镇东高庄小学“夏季安全百日倒计时”活动正式启动。

“安全第一,珍爱生命,预防溺水,从我做起”主题条幅高高地挂在教学楼上。活动当天,除了进行安全教育,学生代表宣读安全细则外,师生在“夏季安全百日倒计时”横幅上签下了各自的名字,表达了共同关注夏季安全的心愿。(宋涛 程媛)



“3+4”将优化 中职生源

一直以来,考不上普通高中不得已才上职业学校几乎成为一种社会现象。此次中等职业教育与普通本科高校“3+4”分段培养试点却出现了转机。三个报名条件中有一条是“参加高中招生考试,且成绩达到各科目录取总成绩的80%及以上。”按淄博市中考总分810分,要达到648分才可资格报名。

此外,还有两个报名条件也将试点限定于优秀毕业生,即初中学业水平考试成绩语文、数学、外语科目达到B级及以上,其他科目达到C级及以上;非学业水平考试的考核科目成绩在合格以上。这些条件都会促使中职学校生源的优化,为现代职教体系引入新的力量。

淄博工业学校举行国学剧展演

学生穿上汉服体验传统文化

本报6月10日讯(记者 谭文佳 通讯员 刘强) 近日,淄博工业学校举行了第六届孝行标兵颁奖暨第三届国学剧展演。学生穿上汉服,通过表演国学剧、朗诵国学经典,切身感受到中华传统文化的魅力。

第一阶段活动孝行标兵颁奖与国学剧展演穿插进行,学生代表王常胜,家长代表于爱荣,十佳班主任代表袁红燕,临淄区道德模范李宇翔、校长书记孙林涛分别为5组孝行标兵进行了颁奖。学生对《三字经》、《千字文》、《少年中国说》进行了现场诵读,精彩的《邹忌讽齐王纳谏》、《程门立雪》、《孟母三迁》等国学剧表演赢得了师生的阵阵掌声。第二阶段三个技能专业部学生进行了精彩的礼仪表演,充分展示了学生综合素质养成活动的成果。

孝道是中华民族的传统美德,是传统道德文化的核心,是做人的根本,学校为促进亲子互动,改善亲子关系和培养子女爱心、孝心,传承孝道美德,组织了第六届孝行标兵评选活动,经师生民主投票,王靖雯等10名同学被评为第六届孝行标兵。

国学经典是中华文化中最优秀、最有价值的典范性著作,学校积极营造了“与经典同行,与圣人为伍”的校园文化氛围,让经典走进学校,走进课堂,努力使学生通圣人礼,知天下事,励志向上,志存高远,做一个传统文化的践行者与弘扬者。

据悉,学校2014年的主要工作目标是实施“全面提升工程”,即:全面提升教师素质,全面提升学生素质,全面提升教学质量,全面提升后勤保障能力。学校主要针对中职生特点和企



学生在表演国学剧《扁鹊见蔡桓公》。 本报通讯员 刘强 摄

业对员工素质的要求,制定了《学生综合素质养成方案》,以“文化建设”为引领,以教材、师资、课程、评价4个体系为支撑,以“学分制”评价为制度保障,

以“职业道德教育、职业技能训练、学习能力培养”为核心,全面提升学生的政治思想道德素质、人文素质、身心素质、就业创业素质。



小小校园每天都在发生着各种新鲜事,想跟更多的人分享你的快乐吗?请拿起你手中的笔,把发生在你周围新鲜有趣的事记录下来发给我们,你就是齐鲁晚报《今日淄博》“校园情报站”的小记者。即日起,《今日淄博》学周刊成立“校园情报站”栏目,鼓励全市热爱文学写作的小记者们用自己独特的眼光和视角,观察并记录下每天发生在自己身边的校园新闻和感人故事。

《校园情报站》每周三与读者见面,诚邀各学校的小记者们踊跃投稿,每篇字数在200-400字,投稿邮箱为wenjia88@126.com。

张店七中 “歌声满园”合唱比赛

小记者 曹馨悦 指导教师 周树彬

近日,张店七中初一、初二级部分别举行了“歌声满园”合唱比赛。各个班级在比赛前都进行了认真的排练,各方面也准备的十分充分。合唱比赛在下午的第四节课举行,许多班级都穿上了统一定制的服装,并带有伴舞、配乐、朗诵。台下的评委认真的观看了这次比赛,并做出了打分。各个班级都不甘示弱,展现了自己的风采,台下不时响起热烈的掌声。

6月9日,在升旗仪式的“荣誉时刻”,由学生代表公布了合唱比赛成绩,分为一、二、三等奖,并由学校领导为获奖班级颁发了奖状。同学们的学习生活很紧张,但这次的活动能够让我们放松身心,展现风采,感受歌声中的快乐,为我们的学习生活增添一道靓丽的风景。

(张店七中)

266名一年级 新生入队

小记者 孟祥驹 指导老师 边雪

六月一日是属于我们儿童的节日,也是一年一度的入队日。在这一天,全国小学生都会举行隆重入队仪式。

今年临淄区雪宫小学共有266人加入中国少年先锋队。因为我是大队长,所以我也参加了这次入队仪式。正式开始之前,我们花了三节课的时间进行彩排。我是授旗手,深感使命和责任重大。在烈日下尽管又累又热,但我要给弟弟妹妹们做好榜样,而且能给中队长授中队旗,内心感到无比的荣幸与满足。

学校所有领导都参加了本次仪式,本次共授予五名中队长和五名中队指导员。新的共产主义接班人来了!

(临淄区雪宫小学)

跳蚤小市场, 人人当“老板”

小记者 邵琳珂 指导老师 史小倩



学生在活动中开心体验着采摘的乐趣。

5月30日上午,我们临淄区晏婴小学的甜杏采摘节开幕了。我们三年级同学来到自己管理的杏树上摘杏,作为礼物送给老师、同学品尝。

学校很注重对我们的管理能力的培养,管理杏树就是其中的一项内容。今年,在我们的管理下,校园里的杏树硕果累累。(临淄区晏婴小学)